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Sammanfattning

Stort intresse för att påverka hälso- och 
sjukvårdspolitiken

En tydlig majoritet visar intresse för att påverka hälso-

och sjukvårdspolitiken.

Det gäller såväl olika sakfrågor som om det rör 

närområdet eller regionen samt på kort eller lång sikt.

Dialog med andra är intressant

En övervägande majoritet vill påverka genom dialog med 

andra; såväl andra medborgare, politiker som experter.

Många vill dock helst göra detta hemifrån. 

Ersättning är inte så viktigt för de flesta.

Blandade åsikter om former för påverkan

Många vill ha färdiga förslag att välja på men det är 

också vanligt att man vill vara med och formulera 

förslagen.

En del vill vara med tidigt i processen och andra när det 

finns något att ta ställning till. 

Många vill påverka både genom diskussion och röstning.

Medlemmarna i Skånepanelen är mer 
samhällsintresserade än allmänheten

Eftersom många som har valt att gå med i Skånepanelen 

gör det för att de är intresserade att påverka och delta i 

samhällsutvecklingen, innebär det också att resultatet i 

den här undersökningen inte kan anses vara helt 

representativt för allmänheten i regionen.
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Fakta om undersökningen

Bakgrund och syfte

Syftet med studien är att undersöka medborgarnas 

intresse av demokratiskt deltagande mellan valen. Att 

rösta i de allmänna valen eller att engagera sig i ett 

politiskt parti är två sätt att påverka politiken, men man 

vill nu undersöka intresset för att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken i Region Skåne mellan valen.

Genomförande

Undersökningen har genomförts under perioden januari-

februari 2015 av CMA Research AB 

(www.cmaresearch.se).

Projektledare på CMA: Henrik Brandes. 

Kontaktperson på Region Skåne: Johan Öberg.

Metod

Webbenkät utskickad till 5257 medlemmar i 

Skånepanelen varav 380 stycken ej var kontaktbara.

Två påminnelser skickades ut.

Antalet inkomna fullständiga svar är 2795 stycken, vilket 

ger en uppnådd svarsfrekvens på 57 procent.

Enkät

Enkäten består av frågeställningar om i vilken 

utsträckning man är intresserad av att påverka inom 

några olika områden i hälso- och sjukvården. 

Därefter kommer frågor om och hur man vill påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken.

Sist i enkäten ställs ett antal demografiska 

bakgrundsfrågor. 

http://www.cmaresearch.se/
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Fakta om respondenterna

16-36 210 8%

36-45 405 14%

46-55 455 16%

56-65 572 20%

66-75 849 30%

77 och äldre 301 11%

Vill ej uppge 3 0,1%

 Hur gammal är du? Antal Andel

Man 1405 50%

Kvinna 1383 49%

Vill ej uppge 7 0,3%

Andel Är du…?  Antal

Arbetssökande 34 1%

Yrkesverksam 1400 50%

Sjukskriven 31 1%

Pensionär 1213 43%

Studerande 49 2%

Annat 60 2%

Vill ej uppge 8 0,3%

 Vilken är din huvudsakliga sysselsättning 

just nu? 
Antal Andel

Ingen avslutad utbildning 7 0%

Grundskola eller motsvarande 226 8%

Gymnasium eller motsvarande 800 29%

Universitet, högskola eller motsvarande, 3 

år eller mindre
696 25%

Universitet, högskola eller motsvarande, 

mer än 3 år
1052 38%

Vill ej uppge 14 1%

 Vilken är den högsta utbildningen du har 

eller som du för närvarande studerar till? 
Antal Andel

Nordväst 653 23%

Nordost 654 23%

Sydväst 954 34%

Sydost 534 19%

Region Antal Andel
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Fakta om respondenterna

Mindre än 120 000 kr (Högst 10 000 

kr/månad)
122 4%

120 000 - 240 000 kr (10 000 - 20 000 kr 

per månad)
590 21%

240 000 - 360 000 kr (20 000 - 30 000 kr 

per månad)
673 24%

360 000 - 480 000 kr (30 000 - 40 000 kr 

per månad)
561 20%

480 000 - 600 000 kr (40 000 - 50 000 kr 

per månad)
299 11%

600 000 - 720 000kr (50 000 - 60 000 kr 

per månad)
148 5%

Mer än 720 000 kr (Mer än 60 000 kr per 

månad)
154 6%

Vet ej/vill ej uppge 248 9%

 Vad har du för årsinkomst innan skatt? Antal Andel

I Sverige 2513 90%

I norden men utanför Sverige 98 4%

I Europa men utanför norden 81 3%

Utanför Europa 23 1%

Inget av svarsalternativen stämmer för mig 69 2%

Vill ej uppge 11 0%

 Var är dina föräldrar födda? Antal Andel
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Resultat
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Frågor av intresse

Majoriteten är intresserade av att påverka frågor som rör 

prioritering inom hälso- och sjukvården, vårdcentralens 

öppettider och om vården ska drivas i privat eller offentlig 

regi. 

Det intressantaste området är prioritering av resurser 

inom hälso- och sjukvården. Nästan 90 procent är 

intresserade av  att påverka detta.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

2,3 2%

3,2 1%

3,0 1%

3,2 1%

 Hur intresserad är du av att påverka frågor inom områden som rör... 

Måltidsutbud på sjukhus

Prioritering av resurser inom hälso- och sjukvården

Vårdcentralers öppettider

Om vården ska drivas i privat eller offentlig regi

11

42

22

40

31

45

54

42

40

11

19

14

18

3

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket intresserad

Intresserad

Inte särskilt intresserad

Inte alls intresserad
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Frågor av intresse

Majoriteten vill påverka vården i hela Region Skåne. 

Hälften är intresserade av att påverka hur vården 

utvecklas på sikt och två av fem är mer intresserade av 

frågor om vården som erbjuds nu. 
Frågor om vården i min närhet

Frågor om vården i hela Region Skåne

Jag vill inte påverka alls

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? 

Vet ej/vill ej uppge

36%

59%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? 

Frågor om hur vården ska utvecklas på sikt

Frågor om vården som erbjuds nu

Jag vill inte påverka alls

Vet ej/vill ej uppge

51%

43%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 10

Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

83 procent anger att det är troligt eller mycket troligt att 

de skulle påverka hälso- och sjukvårdspolitiken om de 

gavs passande möjligheter att göra det.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

3,2 1%
 Om du gavs möjlighet att påverka hälso- och sjukvårdspolitiken på 

ett sätt som passade dig, hur troligt är det då att du skulle göra det? 
34 49 14 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket troligt

Troligt

Inte särskilt troligt

Inte alls troligt
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Majoriteten anger att de har mellan en och fyra timmar 

per månad att ägna sig åt att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken. 

 Ungefär hur mycket av din fritid kan du ägna dig åt att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken? 

Mer än 8 timmar per månad

4 till 8 timmar per månad

1 till 4 timmar per månad

Mindre än 1 timme per månad

Ingen tid

Vet ej/vill ej uppge

9%

19%

36%

21%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Det viktigaste för majoriteten av respondenterna är att få 

svar på frågor från icke-politiska experter om de skulle 

vara med och påverka hälso- och sjukvårdspolitiken.

Att få ekonomisk ersättning för deltagandet är inte viktigt 

för majoriteten av respondenterna.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

3,2 4%

3,8 3%

3,9 3%

4,2 3%

 Om du skulle vara med och påverka hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  hur viktigt är det för dig att... 

...träffa politiker?

...kunna få svar på frågor från (icke-politiska) experter?

...få ekonomisk ersättning för att delta?

...träffa andra människor för att diskutera?

8

19

28

40

25

52

44

49

48

19

18

7

16

8

8

2

3

3

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket viktigt
Viktigt
Inte särskilt viktigt
Inte alls viktigt
Jag vill inte påverka alls
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Hälften av respondenterna uppger att det är mycket 

viktigt att få påverka hälso- och sjukvårdpolitiken genom 

diskussion med andra om de skulle delta.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

3,9 2%
 Om du skulle vara med och påverka hälso- och sjukvårdspolitiken, 

hur viktigt är det då att få göra det genom att diskutera med andra? 26 49 17 5 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Mycket viktigt
Viktigt
Inte särskilt viktigt
Inte alls viktigt
Jag vill inte påverka alls
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Ungefär en tredjedel vill helst delta hemifrån och en 

tredjedel anger att platsen inte spelar någon roll. 

 Var passar det dig att delta och påverka ifrån? 

Enbart hemifrån

Helst hemifrån

Enbart från annan plats än hemmet, t.ex. Region 

Skånes lokaler

Helst från annan plats än hemmet, t.ex. Region Skånes 

lokaler

Det spelar ingen roll

Jag vill inte påverka alls

Vet ej/vill ej uppge

7%

34%

4%

15%

33%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

44 procent vill ha flera färdiga förslag att välja mellan. 34 

procent uppger att de vill formulera förslagen 

tillsammans med andra.

 Hur vill du helst påverka när det gäller förslag att ta ställning till? 

Jag vill själv formulera förslagen

Jag vill formulera förslagen med andra

Jag vill ha flera färdiga förslag välja mellan

Jag vill ha ett fåtal färdiga förslag att välja mellan

Jag vill inte påverka alls

Vet ej/vill ej uppge

5%

34%

44%

10%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Fyra av fem är intresserade av både röstning och 

diskussion. 

 Hur vill du helst påverka när det gäller att rösta eller diskutera? 

Enbart intresserad av diskussion

Mest intresserad av diskussion, men även av röstning

Mest intresserad av röstning, men även av diskussion

Enbart intresserad av röstning

Jag vill inte påverka alls

Vet ej/vill ej uppge

2%

45%

35%

9%

2%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Majoriteten vill vara med och påverka tidigt i politikernas 

diskussioner. 

En fjärdedel vill vara med och påverka när det finns 

förslag till beslut.

En fjärdedel vill vara med löpande under hela processen.

 I vilket skede av processen vill du delta? 

Jag vill helst påverka tidigt i politikernas diskussioner

Jag vill helst påverka när det finns ett förslag till beslut

Jag vill helst påverka när man utvärderar beslutet

Jag vill helst vara med löpande under hela processen

Jag vill inte påverka alls

Vet ej/vill ej uppge

34%

26%

5%

25%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Majoriteten vill vara med genom att rösta i sakfrågor på 

det förslag de föredrar eller genom att diskutera och på 

så vis påverka politikerna. 

 Hur vill du helst påverka politiska beslut i hälso- och sjukvården?  

Genom att rösta på politiska partier som representerar 

mina åsikter

Genom att vara med och diskutera och på så vis 

påverka politikerna

Genom att i sakfrågor rösta på det förslag jag tycker 

bäst om

Jag vill inte påverka alls

Annat sätt

Vet ej/vill ej uppge

15%

37%

40%

2%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Fritid

En tredjedel har mer än tre timmar fritid per dag.

 Hur mycket fritid har du? Dvs. vaken tid där du själv har utrymme att prioritera 

vad du vill göra.  

Mer än 10 timmar per dag

Mer än 6 timmar per dag

Mer än 3 timmar per dag

Mer än 1 timme per dag

Mindre än 1 timme per dag

Vet ej/vill ej uppge

18%

18%

31%

22%

8%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Vårdbehov

43 procent anger att de och/eller deras anhöriga har små 

eller inga vårdbehov.

42 procent anger att de och/eller deras anhöriga har 

måttliga vårdbehov.

 Hur ser dina och/eller nära anhörigas vårdbehov ut?  

Mycket omfattande vårdbehov

Omfattande vårdbehov

Måttliga vårdbehov

Små eller inga vårdbehov

Vet ej/vill ej uppge

3%

11%

42%

43%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Funktionsnedsättning

88 procent anger att de inte har någon 

funktionsnedsättning.

 Har du någon funktionsnedsättning? 

Ja, främst påverkas min fysiska funktionsförmåga

Ja, främst påverkas min psykiska funktionsförmåga

Ja, främst påverkas min intellektuella funktionsförmåga

Nej

Vill ej uppge

8%

2%

0%

88%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Påverka hälso- och sjukvårdspolitiken

Majoriteten är bekväma eller mycket bekväma med att 

uttrycka sig muntligt och skriftligt, förmedla sina åsikter i 

politiska frågor samt använda digital teknik.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

3,3 1%

2,9 1%

2,8 5%

3,4 1%

...att skriftligt uttrycka ett resonemang?

...att uttrycka dig muntligt inför andra?

...att förmedla vad du tycker i politiska frågor för andra?

...att använda digital teknik, som datorer/internet/appar?

 Hur bekväm är du med... 

40

22

16

50

48

50

51

43

10

21

28

6

2

7

6

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket bekväm

Bekväm

Obekväm

Mycket obekväm
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Politik och påverkan

71 procent anger att de tror att människors åsikter och 

engagemang kan leda till förändring i viss eller stor 

utsträckning.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

2,9 2%
 I vilken utsträckning tror du att människors åsikter och engagemang 

mellan valen kan leda till politisk förändring? 
22 49 25 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I stor utsträckning

I viss utsträckning

I liten utsträckning

Inte alls
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Politik och påverkan

Majoriteten anger att de eller någon nära bekant inte har 

någon erfarenhet av partipolitiskt engagemang.

Ja, som aktiv medlem i ett politiskt parti

Ja, som stödmedlem i ett politiskt parti

Nej

Vet ej/vill ej uppge

 Har du eller någon i din nära bekantskapskrets erfarenhet av partipolitiskt 

engagemang? 

Ja, som förtroendevald i en politisk församling 13%

14%

9%

60%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Politik och påverkan

Majoriteten har inte deltagit i någon aktivitet där de kan 

påverka politiker.

 Har du tidigare deltagit i medborgardialog eller liknande aktivitet där du kan 

påverka politiker? 

17%

80%

3%

Ja

Nej

Vet ej/vill ej uppge
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Politik och påverkan

Majoriteten uppger att de politiskt är något till höger. Det 

näst  vanligaste alternativet är något till vänster. 

11 procent anger att de är tydligt till vänster och 15 

procent tydligt till höger.

 Hur ser du på din politiska färg? 

Tydligt till vänster

Något till vänster

Något till höger

Tydligt till höger

Vet ej/vill ej uppge

11%

22%

34%

15%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Politik och påverkan

87 procent är intresserade eller mycket intresserade av 

att påverka samhället.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

3,1 2% Hur intresserad är du generellt av att påverka samhället? 28 59 13 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket intresserad

Intresserad

Inte särskilt intresserad

Inte alls intresserad



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 28

Politik och påverkan

Två av fem anger att de är insatta eller mycket insatta i 

hälso- och sjukvårdsfrågor.  

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

2,4 1% Hur väl insatt är du i hälso- och sjukvårdsfrågor? 6 35 52 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket väl insatt
Insatt
Inte särskilt insatt
Inte alls insatt
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Politik och påverkan

Hälften uppger att de inte är aktiva i en organisation eller 

förening. 

23 procent uppger att de deltar aktivt i en organisation 

eller förening.

 Är du medlem i en eller flera intresseorganisationer, ideella organisationer eller 

andra föreningar? 

Ja och jag är aktiv i organisationen (deltar på möten och 

aktiviteter)

Ja, som stödmedlem

Nej

Vet ej/vill ej uppge

23%

25%

49%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Politik och påverkan

Ungefär hälften uppger att de anser sig ha goda eller 

mycket goda möjligheter att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken genom allmänna val eller genom 

engagemang i ett politiskt parti. 

11 procent uppger att de i nuläget har goda eller mycket 

goda möjligheter att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken.

Medel-

värde

Vet ej/ vill 

ej uppge

2,3 4%

2,4 14%

1,8 9%

 Vilka möjligheter anser du att du har att påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 

...genom allmänna val?

...genom engagemang i ett politiskt parti?

…i nuläget?

4

5

1

36

45

11

46

40

56

14

10

33

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket goda möjligheter

Goda möjligheter

Dåliga möjligheter

Mycket dåliga/obefintliga möjligheter
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Jämförelser mellan grupper
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Måltidsutbud på sjukhus

Mycket intresserad 9% 9% 8% 12% 15% 17% 11%

Intresserad 19% 27% 27% 41% 44% 48% 31%

Inte särskilt intresserad 47% 41% 42% 34% 34% 29% 40%

Inte alls intresserad 24% 23% 23% 13% 7% 5% 18%

Vet ej/vill ej uppge 1% 3% 1% 3% 3% 2% 2%

Prioritering av resurser inom hälso- och 

sjukvården

Mycket intresserad 35% 35% 37% 51% 52% 54% 42%

Intresserad 43% 49% 49% 42% 42% 41% 45%

Inte särskilt intresserad 17% 13% 11% 6% 6% 4% 11%

Inte alls intresserad 5% 3% 3% 1% 0% 0% 3%

Vet ej/vill ej uppge 0% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

 Hur intresserad är du av att påverka 

frågor inom områden som rör... 

Ålder

Totalt
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Vårdcentralers öppettider

Mycket intresserad 14% 22% 21% 26% 28% 39% 22%

Intresserad 57% 52% 52% 56% 55% 51% 54%

Inte särskilt intresserad 24% 22% 22% 14% 15% 9% 19%

Inte alls intresserad 5% 4% 5% 4% 2% 2% 4%

Vet ej/vill ej uppge 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1%

Om vården ska drivas i privat eller 

offentlig regi

Mycket intresserad 38% 37% 36% 47% 42% 45% 40%

Intresserad 42% 43% 47% 38% 43% 41% 42%

Inte särskilt intresserad 15% 17% 15% 13% 13% 10% 14%

Inte alls intresserad 4% 3% 3% 2% 2% 5% 3%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

 Hur intresserad är du av att påverka 

frågor inom områden som rör... 

Ålder

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre
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Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Måltidsutbud på sjukhus

Mycket intresserad 9% 13% 10% 10% 11% 14% 11%

Intresserad 26% 35% 34% 33% 28% 35% 31%

Inte särskilt intresserad 41% 40% 40% 41% 40% 39% 40%

Inte alls intresserad 24% 12% 16% 16% 21% 13% 18%

Vet ej/vill ej uppge 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Prioritering av resurser inom hälso- och 

sjukvården

Mycket intresserad 35% 48% 41% 42% 41% 44% 42%

Intresserad 47% 42% 47% 46% 43% 43% 45%

Inte särskilt intresserad 15% 7% 10% 10% 12% 12% 11%

Inte alls intresserad 3% 2% 2% 2% 4% 1% 3%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost

 Hur intresserad är du av att påverka 

frågor inom områden som rör... 

Kön Region

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 35

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Vårdcentralers öppettider

Mycket intresserad 17% 27% 23% 21% 22% 25% 22%

Intresserad 55% 54% 57% 56% 52% 58% 54%

Inte särskilt intresserad 23% 16% 17% 20% 21% 14% 19%

Inte alls intresserad 5% 3% 4% 3% 5% 3% 4%

Vet ej/vill ej uppge 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Om vården ska drivas i privat eller 

offentlig regi

Mycket intresserad 39% 40% 43% 34% 41% 36% 40%

Intresserad 43% 42% 40% 44% 42% 49% 42%

Inte särskilt intresserad 13% 15% 16% 17% 13% 14% 14%

Inte alls intresserad 4% 2% 1% 5% 4% 1% 3%

Vet ej/vill ej uppge 0% 2% 2% 1% 1% 3% 1%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost

 Hur intresserad är du av att påverka 

frågor inom områden som rör... 

Kön Region

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 36

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Måltidsutbud på sjukhus

Mycket intresserad 17% 9% 29% 16% 9% 14% 12% 11% 10% 11%

Intresserad 37% 25% 29% 46% 12% 46% 37% 31% 25% 31%

Inte särskilt intresserad 42% 43% 40% 32% 49% 34% 40% 43% 39% 40%

Inte alls intresserad 4% 23% 2% 6% 29% 7% 11% 15% 25% 18%

Vet ej/vill ej uppge 0% 2% 4% 3% 0% 3% 3% 1% 2% 2%

Prioritering av resurser inom hälso- och 

sjukvården

Mycket intresserad 43% 36% 66% 52% 44% 43% 39% 42% 43% 42%

Intresserad 45% 47% 28% 43% 30% 48% 45% 47% 43% 45%

Inte särskilt intresserad 12% 13% 4% 5% 17% 8% 13% 9% 11% 11%

Inte alls intresserad 0% 3% 2% 0% 9% 1% 2% 2% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 4% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1%

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

Sysselsättning Utbildningsnivå

 Hur intresserad är du av att påverka 

frågor inom områden som rör... 
Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 37

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Vårdcentralers öppettider

Mycket intresserad 4% 19% 35% 32% 22% 33% 23% 24% 21% 22%

Intresserad 74% 55% 50% 54% 46% 51% 57% 52% 54% 54%

Inte särskilt intresserad 19% 21% 8% 13% 26% 13% 17% 19% 22% 19%

Inte alls intresserad 3% 5% 7% 2% 7% 3% 4% 5% 4% 4%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 4% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

Om vården ska drivas i privat eller 

offentlig regi

Mycket intresserad 45% 38% 54% 43% 37% 39% 37% 42% 41% 40%

Intresserad 45% 44% 34% 42% 38% 45% 44% 43% 41% 42%

Inte särskilt intresserad 11% 15% 10% 12% 21% 14% 16% 13% 15% 14%

Inte alls intresserad 0% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 3%

Vet ej/vill ej uppge 4% 1% 10% 2% 0% 1% 3% 0% 1% 1%

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

 Hur intresserad är du av att påverka 

frågor inom områden som rör... 
Totalt

Sysselsättning Utbildningsnivå



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 38

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Frågor om vården i min närhet 36% 37% 38% 40% 34% 41% 36%

Frågor om vården i hela Region Skåne 59% 58% 58% 56% 60% 56% 59%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 2% 1% 3% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3%

Kön Region

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? Totalt
Man Kvinna Nordost Sydväst SydostNordväst

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Frågor om vården i min närhet 33% 32% 30% 35% 44% 57% 36%

Frågor om vården i hela Region Skåne 63% 61% 64% 60% 53% 40% 59%

Jag vill inte påverka alls 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2%

Vet ej/vill ej uppge 2% 4% 3% 3% 2% 1% 3%

Ålder

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 39

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Frågor om vården i min närhet 29% 33% 24% 48% 27% 54% 41% 35% 32% 36%

Frågor om vården i hela Region Skåne 70% 62% 71% 48% 64% 39% 54% 61% 63% 59%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 2% 2% 6% 5% 2% 1% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 0% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3%

UtbildningsnivåSysselsättning

Univ./hög

sk., 3+ år
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 40

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Frågor om hur vården ska utvecklas på 

sikt
58% 57% 53% 49% 38% 34% 51%

Frågor om vården som erbjuds nu 38% 33% 39% 46% 57% 63% 43%

Jag vill inte påverka alls 2% 4% 3% 2% 1% 2% 2%

Vet ej/vill ej uppge 2% 6% 5% 3% 3% 2% 3%

Ålder

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? Totalt

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Frågor om hur vården ska utvecklas på 

sikt
57% 45% 48% 52% 52% 47% 51%

Frågor om vården som erbjuds nu 38% 49% 46% 43% 41% 49% 43%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 2% 1% 3% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 2% 5% 3% 4% 3% 3% 3%

Kön Region

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? 
Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 41

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Frågor om hur vården ska utvecklas på sikt 74% 54% 52% 37% 66% 32% 45% 54% 54% 51%

Frågor om vården som erbjuds nu 25% 40% 36% 59% 26% 61% 48% 42% 40% 43%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 2% 1% 6% 4% 2% 1% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 0% 3% 10% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 3%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Univ./hög

sk., 3+ år

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

 Vilken typ av frågor vill du helst påverka? Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 42

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mycket troligt 32% 30% 37% 41% 34% 34% 34%

Troligt 50% 49% 46% 47% 51% 49% 49%

Inte särskilt troligt 15% 18% 14% 11% 14% 13% 14%

Inte alls troligt 3% 3% 2% 2% 1% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1%

Ålder Om du gavs möjlighet att påverka hälso- 

och sjukvårdspolitiken på ett sätt som 

passade dig, hur troligt är det då att du 

skulle göra det? 
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Totalt

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mycket troligt 35% 34% 29% 33% 36% 39% 34%

Troligt 49% 49% 52% 50% 48% 42% 49%

Inte särskilt troligt 14% 15% 17% 13% 13% 17% 14%

Inte alls troligt 2% 2% 2% 4% 2% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 2% 1% 2% 0% 1%

Kön Region

Totalt
Sydost

 Om du gavs möjlighet att påverka hälso- 

och sjukvårdspolitiken på ett sätt som 

passade dig, hur troligt är det då att du 

skulle göra det? 
Man Kvinna NordostNordväst Sydväst



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 43

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mycket troligt 26% 36% 32% 34% 27% 36% 29% 35% 37% 34%

Troligt 56% 48% 59% 50% 49% 44% 53% 52% 45% 49%

Inte särskilt troligt 18% 14% 7% 14% 18% 17% 16% 11% 15% 14%

Inte alls troligt 0% 2% 2% 2% 6% 3% 2% 1% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 4% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 1%

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

UtbildningsnivåSysselsättning Om du gavs möjlighet att påverka hälso- 

och sjukvårdspolitiken på ett sätt som 

passade dig, hur troligt är det då att du 

skulle göra det? 

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 44

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mer än 8 timmar per månad 8% 4% 7% 12% 14% 16% 9%

4 till 8 timmar per månad 15% 15% 18% 25% 27% 26% 19%

1 till 4 timmar per månad 36% 37% 40% 36% 34% 25% 36%

Mindre än 1 timme per månad 28% 30% 20% 15% 10% 9% 21%

Ingen tid 7% 7% 10% 6% 5% 4% 7%

Vet ej/vill ej uppge 6% 7% 5% 6% 9% 20% 8%

Ålder

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

 Ungefär hur mycket av din fritid kan du 

ägna dig åt att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken? 

Totalt

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mer än 8 timmar per månad 11% 7% 9% 8% 10% 10% 9%

4 till 8 timmar per månad 19% 20% 20% 20% 19% 16% 19%

1 till 4 timmar per månad 36% 35% 33% 39% 36% 32% 36%

Mindre än 1 timme per månad 21% 22% 23% 17% 21% 23% 21%

Ingen tid 8% 6% 7% 9% 6% 9% 7%

Vet ej/vill ej uppge 5% 11% 8% 7% 8% 10% 8%

 Ungefär hur mycket av din fritid kan du 

ägna dig åt att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken? Nordost Sydväst Sydost
Totalt

Kön Region

Man Kvinna Nordväst



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 45

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mer än 8 timmar per månad 4% 7% 17% 15% 6% 15% 9% 11% 8% 9%

4 till 8 timmar per månad 22% 17% 15% 27% 15% 24% 19% 20% 19% 19%

1 till 4 timmar per månad 33% 39% 43% 29% 32% 22% 32% 41% 36% 36%

Mindre än 1 timme per månad 20% 24% 0% 10% 34% 19% 18% 16% 25% 21%

Ingen tid 10% 8% 5% 4% 8% 8% 10% 5% 7% 7%

Vet ej/vill ej uppge 12% 5% 21% 14% 5% 12% 12% 7% 6% 8%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Univ./hög

sk., 3+ år

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

 Ungefär hur mycket av din fritid kan du 

ägna dig åt att påverka hälso- och 

sjukvårdspolitiken? 

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 46

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

...få ekonomisk ersättning för att delta?

Mycket viktigt 10% 8% 9% 7% 4% 3% 8%

Viktigt 29% 25% 27% 30% 20% 14% 25%

Inte särskilt viktigt 44% 45% 50% 47% 54% 52% 48%

Inte alls viktigt 14% 18% 12% 14% 19% 28% 16%

Jag vill inte påverka alls 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 4% 4% 5% 2% 5% 2% 4%

...träffa andra människor för att diskutera?

Mycket viktigt 20% 13% 19% 22% 18% 20% 19%

Viktigt 49% 44% 51% 53% 61% 59% 52%

Inte särskilt viktigt 19% 26% 22% 17% 14% 14% 19%

Inte alls viktigt 10% 12% 5% 4% 5% 4% 8%

Jag vill inte påverka alls 3% 5% 2% 2% 2% 3% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 1% 3% 5% 2% 5% 3% 3%

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  

hur viktigt är det för dig att... 

Ålder

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 47

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

...träffa politiker?

Mycket viktigt 30% 21% 27% 34% 30% 27% 28%

Viktigt 41% 41% 41% 47% 49% 49% 44%

Inte särskilt viktigt 18% 22% 23% 12% 15% 14% 18%

Inte alls viktigt 9% 10% 7% 6% 5% 7% 8%

Jag vill inte påverka alls 3% 5% 2% 2% 2% 3% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 1% 4% 5% 2% 5% 4% 3%

...kunna få svar på frågor från (icke-politiska) experter?

Mycket viktigt 39% 36% 40% 44% 42% 41% 40%

Viktigt 51% 54% 49% 46% 47% 46% 49%

Inte särskilt viktigt 6% 6% 7% 7% 7% 8% 7%

Inte alls viktigt 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

Jag vill inte påverka alls 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2%

Vet ej/ vill ej uppge 1% 4% 4% 1% 4% 3% 3%

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  

hur viktigt är det för dig att... 

Ålder

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 48

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

...få ekonomisk ersättning för att delta?

Mycket viktigt 6% 10% 9% 7% 7% 13% 8%

Viktigt 26% 25% 27% 29% 24% 28% 25%

Inte särskilt viktigt 46% 49% 49% 47% 48% 45% 48%

Inte alls viktigt 19% 14% 13% 13% 20% 12% 16%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 3% 4% 3% 3% 4% 5% 4%

...träffa andra människor för att diskutera?

Mycket viktigt 15% 23% 18% 17% 19% 20% 19%

Viktigt 53% 50% 56% 52% 49% 50% 52%

Inte särskilt viktigt 21% 18% 18% 24% 19% 16% 19%

Inte alls viktigt 9% 7% 5% 4% 9% 12% 8%

Jag vill inte påverka alls 3% 3% 2% 4% 3% 2% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3%

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  

hur viktigt är det för dig att... 

Kön Region

Totalt
Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 49

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

...träffa politiker?

Mycket viktigt 24% 32% 25% 26% 31% 26% 28%

Viktigt 47% 40% 48% 47% 40% 46% 44%

Inte särskilt viktigt 19% 17% 18% 19% 18% 16% 18%

Inte alls viktigt 7% 8% 6% 5% 8% 11% 8%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 2% 4% 3% 2% 3% 3% 3%

...kunna få svar på frågor från (icke-politiska) experter?

Mycket viktigt 36% 43% 35% 40% 42% 41% 40%

Viktigt 52% 47% 55% 46% 48% 45% 49%

Inte särskilt viktigt 8% 6% 6% 9% 6% 9% 7%

Inte alls viktigt 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2%

Jag vill inte påverka alls 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Vet ej/ vill ej uppge 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  

hur viktigt är det för dig att... 

Kön Region

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 50

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

...få ekonomisk ersättning för att delta?

Mycket viktigt 6% 9% 3% 4% 12% 8% 9% 6% 8% 8%

Viktigt 35% 27% 44% 18% 32% 25% 30% 26% 23% 25%

Inte särskilt viktigt 23% 48% 47% 52% 45% 43% 46% 52% 47% 48%

Inte alls viktigt 36% 14% 5% 23% 7% 19% 12% 14% 20% 16%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 2% 3% 4% 6% 3% 3% 2% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 20% 4% 4% 3% 1% 4% 5% 2% 4% 4%

...träffa andra människor för att diskutera?

Mycket viktigt 9% 19% 14% 19% 24% 16% 15% 23% 19% 19%

Viktigt 55% 49% 64% 59% 37% 53% 55% 52% 49% 52%

Inte särskilt viktigt 28% 21% 16% 15% 20% 18% 19% 17% 21% 19%

Inte alls viktigt 8% 8% 0% 5% 15% 6% 8% 7% 7% 8%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 5% 3% 4% 7% 4% 1% 3% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 13% 2% 5% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 3%

Sysselsättning Utbildningsnivå
 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  

hur viktigt är det för dig att... 

TotaltArbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 51

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

...träffa politiker?

Mycket viktigt 39% 28% 9% 28% 29% 26% 24% 29% 31% 28%

Viktigt 34% 43% 53% 49% 32% 43% 45% 44% 43% 44%

Inte särskilt viktigt 22% 18% 28% 14% 27% 15% 20% 16% 18% 18%

Inte alls viktigt 5% 8% 5% 6% 9% 8% 7% 9% 6% 8%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 6% 3% 4% 8% 3% 2% 2% 3%

Vet ej/ vill ej uppge 3% 2% 10% 4% 3% 6% 4% 2% 3% 3%

...kunna få svar på frågor från (icke-politiska) experter?

Mycket viktigt 46% 40% 50% 41% 39% 37% 33% 44% 42% 40%

Viktigt 38% 50% 41% 47% 51% 46% 53% 47% 49% 49%

Inte särskilt viktigt 11% 6% 3% 8% 4% 9% 9% 6% 6% 7%

Inte alls viktigt 5% 2% 5% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2%

Jag vill inte påverka alls 0% 2% 2% 2% 4% 6% 3% 2% 2% 2%

Vet ej/ vill ej uppge 3% 2% 4% 3% 1% 6% 4% 1% 2% 3%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken på din fritid,  

hur viktigt är det för dig att... 

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 52

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mycket viktigt 25% 23% 26% 31% 27% 31% 26%

Viktigt 49% 43% 47% 50% 56% 51% 49%

Inte särskilt viktigt 18% 22% 18% 14% 12% 15% 17%

Inte alls viktigt 6% 8% 5% 4% 2% 2% 5%

Jag vill inte påverka alls 3% 4% 3% 1% 2% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 3% 2% 4% 4% 2%

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Totalt

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken, hur viktigt är 

det då att få göra det genom att diskutera 

med andra? 

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mycket viktigt 22% 31% 27% 25% 26% 28% 26%

Viktigt 52% 46% 55% 52% 45% 50% 49%

Inte särskilt viktigt 18% 16% 13% 16% 20% 15% 17%

Inte alls viktigt 5% 5% 3% 4% 6% 6% 5%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 2% 2% 3% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2%

 Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken, hur viktigt är 

det då att få göra det genom att diskutera 

med andra? 

Kön

Sydväst Sydost
Totalt

Nordväst NordostMan Kvinna

Region



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 53

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mycket viktigt 22% 25% 15% 28% 33% 26% 23% 32% 26% 26%

Viktigt 38% 49% 49% 54% 32% 53% 52% 46% 48% 49%

Inte särskilt viktigt 35% 17% 31% 14% 24% 11% 15% 16% 19% 17%

Inte alls viktigt 5% 6% 4% 3% 7% 6% 6% 5% 5% 5%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 0% 2% 5% 4% 0% 7% 3% 1% 2% 2%

Sysselsättning Om du skulle vara med och påverka 

hälso- och sjukvårdspolitiken, hur viktigt 

är det då att få göra det genom att 

diskutera med andra? 

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Univ./hög

sk., 3+ år

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Utbildningsnivå
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Enbart hemifrån 7% 10% 7% 7% 7% 6% 7%

Helst hemifrån 42% 35% 30% 26% 29% 32% 34%

Enbart från annan plats än hemmet, t.ex. 

Region Skånes lokaler
3% 4% 3% 5% 6% 6% 4%

Helst från annan plats än hemmet, t.ex. 

Region Skånes lokaler
16% 11% 13% 16% 18% 16% 15%

Det spelar ingen roll 27% 34% 38% 40% 33% 29% 33%

Jag vill inte påverka alls 2% 3% 4% 3% 3% 1% 3%

Vet ej/vill ej uppge 3% 3% 5% 3% 4% 10% 4%

 Var passar det dig att delta och påverka 

ifrån? 
Totalt

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Enbart hemifrån 6% 8% 5% 7% 8% 12% 7%

Helst hemifrån 38% 31% 32% 35% 34% 38% 34%

Enbart från annan plats än hemmet, t.ex. Region Skånes lokaler3% 5% 5% 5% 4% 2% 4%

Helst från annan plats än hemmet, t.ex. Region Skånes lokaler14% 17% 14% 16% 16% 13% 15%

Det spelar ingen roll 33% 32% 37% 32% 31% 29% 33%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 3% 5% 4% 5% 4% 4% 4%

Nordväst Nordost

 Var passar det dig att delta och påverka 

ifrån? 
Totalt

Man Kvinna

Kön Region

Sydväst Sydost
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Enbart hemifrån 3% 8% 5% 7% 9% 15% 10% 6% 6% 7%

Helst hemifrån 31% 36% 37% 30% 38% 29% 32% 32% 36% 34%

Enbart från annan plats än hemmet, t.ex. 

Region Skånes lokaler
2% 3% 0% 5% 1% 5% 4% 4% 4% 4%

Helst från annan plats än hemmet, t.ex. 

Region Skånes lokaler
6% 15% 9% 17% 20% 13% 13% 16% 17% 15%

Det spelar ingen roll 58% 32% 35% 32% 26% 22% 33% 35% 32% 33%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 0% 3% 13% 6% 2% 10% 5% 4% 3% 4%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Univ./hög

sk., 3+ år

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

 Var passar det dig att delta och påverka 

ifrån? 
TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Jag vill själv formulera förslagen 5% 5% 6% 3% 4% 5% 5%

Jag vill formulera förslagen med andra 29% 32% 40% 43% 33% 29% 34%

Jag vill ha flera färdiga förslag välja 

mellan
52% 43% 35% 39% 42% 43% 44%

Jag vill ha ett fåtal färdiga förslag att välja 

mellan
7% 13% 11% 9% 14% 15% 10%

Jag vill inte påverka alls 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2%

Vet ej/vill ej uppge 5% 5% 4% 3% 4% 6% 4%

Ålder

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

 Hur vill du helst påverka när det gäller 

förslag att ta ställning till? 
Totalt

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Jag vill själv formulera förslagen 5% 5% 4% 4% 5% 7% 5%

Jag vill formulera förslagen med andra 34% 33% 34% 38% 32% 36% 34%

Jag vill ha flera färdiga förslag välja 

mellan
44% 45% 44% 43% 45% 41% 44%

Jag vill ha ett fåtal färdiga förslag att välja 

mellan
11% 10% 9% 10% 12% 9% 10%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 3% 1% 3% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 3% 5% 7% 4% 3% 3% 4%

Kön Region

Man Kvinna Nordväst
Totalt

Sydväst SydostNordost

 Hur vill du helst påverka när det gäller 

förslag att ta ställning till? 
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Jag vill själv formulera förslagen 9% 5% 23% 4% 4% 4% 5% 3% 5% 5%

Jag vill formulera förslagen med andra 34% 35% 30% 30% 35% 34% 34% 35% 33% 34%

Jag vill ha flera färdiga förslag välja 

mellan
35% 44% 38% 44% 53% 44% 43% 45% 44% 44%

Jag vill ha ett fåtal färdiga förslag att välja 

mellan
12% 10% 3% 14% 0% 11% 10% 10% 11% 10%

Jag vill inte påverka alls 0% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2%

Vet ej/vill ej uppge 10% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 4%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

 Hur vill du helst påverka när det gäller 

förslag att ta ställning till? 
TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Enbart intresserad av diskussion 1% 1% 5% 2% 4% 3% 2%

Mest intresserad av diskussion, men 

även av röstning
42% 45% 43% 50% 47% 47% 45%

Mest intresserad av röstning, men även 

av diskussion
40% 34% 34% 34% 32% 30% 35%

Enbart intresserad av röstning 8% 10% 9% 8% 11% 12% 9%

Jag vill inte påverka alls 2% 4% 3% 3% 2% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 6% 6% 6% 4% 4% 6% 5%

 Hur vill du helst påverka när det gäller att 

rösta eller diskutera? 
Totalt

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Enbart intresserad av diskussion 2% 3% 2% 3% 2% 4% 2%

Mest intresserad av diskussion, men 

även av röstning
43% 47% 44% 46% 45% 47% 45%

Mest intresserad av röstning, men även 

av diskussion
38% 32% 37% 31% 36% 34% 35%

Enbart intresserad av röstning 10% 9% 7% 11% 10% 9% 9%

Jag vill inte påverka alls 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Vet ej/vill ej uppge 4% 7% 7% 8% 4% 4% 5%

 Hur vill du helst påverka när det gäller att 

rösta eller diskutera? 
Totalt

Nordväst Nordost Sydväst SydostMan Kvinna

Kön Region
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Enbart intresserad av diskussion 14% 2% 5% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 2%

Mest intresserad av diskussion, men även av röstning37% 45% 38% 46% 46% 48% 42% 48% 45% 45%

Mest intresserad av röstning, men även av diskussion24% 37% 49% 32% 36% 22% 35% 37% 36% 35%

Enbart intresserad av röstning 5% 9% 1% 11% 13% 16% 11% 6% 9% 9%

Jag vill inte påverka alls 0% 3% 2% 2% 0% 4% 3% 2% 2% 2%

Vet ej/vill ej uppge 20% 5% 5% 6% 3% 7% 5% 5% 6% 5%

 Hur vill du helst påverka när det gäller att 

rösta eller diskutera? 
TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

Sysselsättning Utbildningsnivå
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Jag vill helst påverka tidigt i politikernas 

diskussioner
34% 30% 36% 39% 36% 28% 34%

Jag vill helst påverka när det finns ett 

förslag till beslut
26% 27% 23% 22% 29% 30% 26%

Jag vill helst påverka när man utvärderar 

beslutet
3% 4% 6% 7% 7% 8% 5%

Jag vill helst vara med löpande under hela 

processen
28% 29% 25% 23% 19% 22% 25%

Jag vill inte påverka alls 3% 4% 4% 3% 3% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 6% 6% 6% 6% 6% 10% 6%

Ålder

 I vilket skede av processen vill du delta? Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre
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Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Jag vill helst påverka tidigt i politikernas 

diskussioner
34% 34% 35% 33% 34% 35% 34%

Jag vill helst påverka när det finns ett 

förslag till beslut
27% 25% 25% 26% 27% 28% 26%

Jag vill helst påverka när man utvärderar 

beslutet
6% 4% 6% 5% 4% 6% 5%

Jag vill helst vara med löpande under hela 

processen
24% 26% 22% 26% 27% 24% 25%

Jag vill inte påverka alls 4% 3% 3% 5% 4% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 4% 8% 10% 6% 5% 4% 6%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost
 I vilket skede av processen vill du delta? Totalt

Kön Region

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Jag vill helst påverka tidigt i politikernas 

diskussioner
34% 34% 35% 33% 34% 35% 34%

Jag vill helst påverka när det finns ett 

förslag till beslut
27% 25% 25% 26% 27% 28% 26%

Jag vill helst påverka när man utvärderar 

beslutet
6% 4% 6% 5% 4% 6% 5%

Jag vill helst vara med löpande under hela 

processen
24% 26% 22% 26% 27% 24% 25%

Jag vill inte påverka alls 4% 3% 3% 5% 4% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 4% 8% 10% 6% 5% 4% 6%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost
 I vilket skede av processen vill du delta? Totalt

Kön Region
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Jag vill helst påverka tidigt i politikernas 

diskussioner
38% 36% 30% 32% 19% 25% 31% 33% 37% 34%

Jag vill helst påverka när det finns ett 

förslag till beslut
31% 24% 36% 29% 33% 26% 26% 29% 24% 26%

Jag vill helst påverka när man utvärderar 

beslutet
6% 5% 1% 7% 0% 13% 7% 4% 3% 5%

Jag vill helst vara med löpande under hela 

processen
13% 26% 13% 21% 38% 16% 23% 27% 27% 25%

Jag vill inte påverka alls 0% 4% 6% 3% 3% 7% 5% 2% 3% 3%

Vet ej/vill ej uppge 13% 5% 14% 8% 6% 12% 7% 5% 6% 6%

Sysselsättning Utbildningsnivå

 I vilket skede av processen vill du delta? TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Genom att rösta på politiska partier som 

representerar mina åsikter
17% 14% 11% 10% 16% 21% 15%

Genom att vara med och diskutera och på 

så vis påverka politikerna
34% 32% 43% 43% 39% 36% 37%

Genom att i sakfrågor rösta på det förslag 

jag tycker bäst om
40% 47% 39% 40% 39% 35% 40%

Jag vill inte påverka alls 2% 3% 3% 3% 2% 1% 2%

Annat sätt 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1%

Vet ej/vill ej uppge 6% 4% 4% 3% 4% 5% 5%

Ålder

 Hur vill du helst påverka politiska beslut i 

hälso- och sjukvården?  
Totalt

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Genom att rösta på politiska partier som 

representerar mina åsikter
17% 12% 16% 12% 15% 16% 15%

Genom att vara med och diskutera och på 

så vis påverka politikerna
36% 38% 37% 38% 37% 35% 37%

Genom att i sakfrågor rösta på det förslag 

jag tycker bäst om
40% 41% 38% 43% 40% 44% 40%

Jag vill inte påverka alls 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2%

Annat sätt 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1%

Vet ej/vill ej uppge 3% 6% 5% 5% 4% 2% 5%

Kön Region

Kvinna Nordväst Nordost Sydväst SydostMan

 Hur vill du helst påverka politiska beslut i 

hälso- och sjukvården?  
Totalt
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Genom att rösta på politiska partier som 

representerar mina åsikter
36% 13% 11% 18% 15% 21% 15% 11% 16% 15%

Genom att vara med och diskutera och 

på så vis påverka politikerna
24% 38% 37% 37% 37% 31% 34% 40% 38% 37%

Genom att i sakfrågor rösta på det förslag 

jag tycker bäst om
28% 42% 45% 39% 38% 33% 40% 43% 39% 40%

Jag vill inte påverka alls 0% 2% 2% 2% 6% 5% 4% 1% 2% 2%

Annat sätt 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

Vet ej/vill ej uppge 12% 4% 5% 5% 2% 10% 6% 4% 4% 5%

Sysselsättning Utbildningsnivå

 Hur vill du helst påverka politiska beslut i 

hälso- och sjukvården?  
TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mer än 10 timmar per dag 7% 3% 5% 17% 52% 54% 18%

Mer än 6 timmar per dag 18% 11% 18% 20% 26% 19% 18%

Mer än 3 timmar per dag 32% 32% 46% 40% 15% 15% 31%

Mer än 1 timme per dag 30% 34% 21% 16% 4% 6% 22%

Mindre än 1 timme per dag 12% 15% 7% 3% 0% 0% 8%

Vet ej/vill ej uppge 1% 5% 3% 4% 4% 6% 3%

 Hur mycket fritid har du? Dvs. vaken tid 

där du själv har utrymme att prioritera vad 

du vill göra.  

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mer än 10 timmar per dag 18% 17% 18% 17% 17% 19% 18%

Mer än 6 timmar per dag 19% 18% 21% 19% 16% 21% 18%

Mer än 3 timmar per dag 31% 32% 31% 33% 31% 33% 31%

Mer än 1 timme per dag 20% 23% 18% 21% 24% 17% 22%

Mindre än 1 timme per dag 9% 6% 8% 7% 8% 7% 8%

Vet ej/vill ej uppge 2% 4% 3% 2% 4% 3% 3%

Kön Region

Nordost Sydväst SydostMan Kvinna Nordväst

 Hur mycket fritid har du? Dvs. vaken tid 

där du själv har utrymme att prioritera vad 

du vill göra.  

Totalt
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mer än 10 timmar per dag 48% 3% 23% 55% 6% 46% 22% 19% 12% 18%

Mer än 6 timmar per dag 18% 16% 7% 23% 28% 27% 21% 20% 15% 18%

Mer än 3 timmar per dag 19% 40% 18% 14% 36% 17% 33% 35% 31% 31%

Mer än 1 timme per dag 5% 29% 39% 4% 13% 4% 18% 16% 28% 22%

Mindre än 1 timme per dag 0% 10% 1% 0% 15% 2% 4% 8% 11% 8%

Vet ej/vill ej uppge 10% 2% 11% 5% 2% 4% 3% 2% 4% 3%

 Hur mycket fritid har du? Dvs. vaken tid 

där du själv har utrymme att prioritera vad 

du vill göra.  

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mycket omfattande vårdbehov 2% 5% 4% 2% 2% 2% 3%

Omfattande vårdbehov 12% 11% 9% 10% 9% 10% 11%

Måttliga vårdbehov 38% 38% 44% 44% 44% 55% 42%

Små eller inga vårdbehov 47% 45% 42% 43% 44% 31% 43%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

 Hur ser dina och/eller nära anhörigas 

vårdbehov ut?  
Totalt

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mycket omfattande vårdbehov 2% 4% 2% 2% 3% 4% 3%

Omfattande vårdbehov 13% 8% 9% 10% 12% 10% 11%

Måttliga vårdbehov 43% 40% 45% 42% 40% 42% 42%

Små eller inga vårdbehov 41% 46% 43% 45% 43% 44% 43%

Vet ej/vill ej uppge 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Kön Region

 Hur ser dina och/eller nära anhörigas 

vårdbehov ut?  
Totalt

Nordväst Nordost Sydväst SydostMan Kvinna
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mycket omfattande vårdbehov 9% 2% 15% 2% 6% 2% 3% 2% 3% 3%

Omfattande vårdbehov 25% 12% 22% 10% 3% 16% 12% 10% 10% 11%

Måttliga vårdbehov 32% 40% 52% 49% 40% 45% 45% 43% 40% 42%

Små eller inga vårdbehov 34% 46% 10% 38% 51% 37% 39% 44% 46% 43%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1%

 Hur ser dina och/eller nära anhörigas 

vårdbehov ut?  
TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Ja, främst påverkas min fysiska funktionsförmåga3% 7% 4% 9% 13% 24% 8%

Ja, främst påverkas min psykiska funktionsförmåga2% 2% 2% 1% 1% 1% 2%

Ja, främst påverkas min intellektuella funktionsförmåga1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nej 92% 89% 92% 87% 85% 72% 88%

Vill ej uppge 1% 2% 2% 3% 1% 3% 2%

 Har du någon funktionsnedsättning? Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Ja, främst påverkas min fysiska 

funktionsförmåga
8% 9% 9% 8% 8% 10% 8%

Ja, främst påverkas min psykiska 

funktionsförmåga
2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Ja, främst påverkas min intellektuella 

funktionsförmåga
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Nej 90% 86% 88% 88% 88% 87% 88%

Vill ej uppge 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

Kön Region

 Har du någon funktionsnedsättning? Totalt
Sydväst SydostMan Kvinna Nordväst Nordost
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Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Ja, främst påverkas min fysiska 

funktionsförmåga
14% 3% 45% 18% 5% 22% 11% 6% 6% 8%

Ja, främst påverkas min psykiska 

funktionsförmåga
5% 1% 15% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

Ja, främst påverkas min intellektuella 

funktionsförmåga
0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Nej 81% 93% 38% 78% 88% 72% 85% 90% 90% 88%

Vill ej uppge 0% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2%

 Har du någon funktionsnedsättning? TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år
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Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

...att skriftligt uttrycka ett resonemang?

Mycket bekväm 48% 48% 40% 33% 27% 27% 40%

Bekväm 45% 43% 49% 52% 52% 54% 48%

Obekväm 7% 8% 8% 12% 18% 16% 10%

Mycket obekväm 1% 0% 3% 2% 3% 4% 2%

Vet ej/vill ej uppge 0% 2% 1% 1% 3% 5% 1%

...att uttrycka dig muntligt inför andra?

Mycket bekväm 21% 27% 31% 22% 15% 14% 22%

Bekväm 49% 47% 46% 52% 55% 58% 50%

Obekväm 22% 20% 18% 20% 23% 24% 21%

Mycket obekväm 8% 6% 5% 7% 7% 5% 7%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 1% 2% 3% 4% 1%

 Hur bekväm är du med... Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Ålder



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 72

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

...att förmedla vad du tycker i politiska 

frågor för andra?

Mycket bekväm 15% 18% 17% 17% 13% 11% 16%

Bekväm 47% 52% 51% 52% 54% 52% 51%

Obekväm 33% 23% 25% 25% 26% 32% 28%

Mycket obekväm 5% 7% 6% 6% 7% 5% 6%

Vet ej/vill ej uppge 2% 7% 5% 6% 6% 5% 5%

...att använda digital teknik, som 

datorer/internet/appar?

Mycket bekväm 69% 65% 51% 35% 25% 18% 50%

Bekväm 29% 34% 43% 55% 61% 58% 43%

Obekväm 1% 1% 4% 8% 11% 19% 6%

Mycket obekväm 0% 0% 1% 1% 3% 5% 1%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 0% 1% 3% 2% 1%

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Ålder

Totalt Hur bekväm är du med... 



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 73

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

...att skriftligt uttrycka ett resonemang?

Mycket bekväm 42% 38% 34% 33% 46% 35% 40%

Bekväm 45% 51% 52% 53% 44% 52% 48%

Obekväm 11% 9% 12% 12% 9% 10% 10%

Mycket obekväm 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1%

...att uttrycka dig muntligt inför andra?

Mycket bekväm 25% 19% 21% 17% 25% 22% 22%

Bekväm 52% 49% 48% 47% 52% 50% 50%

Obekväm 18% 24% 24% 26% 18% 21% 21%

Mycket obekväm 5% 8% 7% 10% 5% 6% 7%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1%

Kön Region

 Hur bekväm är du med... 
Nordväst Nordost Sydväst SydostMan Kvinna

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 74

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

...att förmedla vad du tycker i politiska 

frågor för andra?

Mycket bekväm 19% 12% 15% 13% 16% 16% 16%

Bekväm 55% 47% 50% 48% 51% 50% 51%

Obekväm 22% 34% 30% 32% 26% 29% 28%

Mycket obekväm 4% 8% 5% 6% 6% 5% 6%

Vet ej/vill ej uppge 3% 6% 5% 6% 4% 4% 5%

...att använda digital teknik, som 

datorer/internet/appar?

Mycket bekväm 57% 44% 45% 46% 55% 47% 50%

Bekväm 38% 47% 48% 46% 39% 42% 43%

Obekväm 4% 7% 6% 6% 5% 9% 6%

Mycket obekväm 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Kön Region

NordostMan Kvinna Sydväst Sydost
 Hur bekväm är du med... Totalt

Nordväst



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 75

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

...att skriftligt uttrycka ett resonemang?

Mycket bekväm 40% 43% 51% 25% 62% 15% 21% 36% 56% 40%

Bekväm 50% 48% 39% 55% 29% 47% 58% 55% 39% 48%

Obekväm 8% 8% 10% 17% 9% 31% 18% 8% 4% 10%

Mycket obekväm 3% 2% 0% 3% 0% 7% 4% 1% 1% 2%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 5% 3% 0% 5% 2% 1% 1% 1%

...att uttrycka dig muntligt inför andra?

Mycket bekväm 5% 25% 19% 13% 27% 8% 14% 20% 30% 22%

Bekväm 41% 49% 53% 56% 44% 52% 44% 53% 52% 50%

Obekväm 36% 19% 21% 24% 25% 30% 30% 22% 14% 21%

Mycket obekväm 18% 7% 7% 7% 3% 11% 13% 5% 3% 7%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 2% 3% 0% 6% 2% 1% 1% 1%

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

 Hur bekväm är du med... 



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 76

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

...att förmedla vad du tycker i politiska 

frågor för andra?

Mycket bekväm 11% 17% 19% 12% 13% 6% 12% 16% 18% 16%

Bekväm 57% 52% 33% 53% 35% 53% 49% 51% 51% 51%

Obekväm 32% 27% 28% 29% 45% 30% 32% 28% 26% 28%

Mycket obekväm 0% 5% 20% 7% 6% 12% 8% 5% 5% 6%

Vet ej/vill ej uppge 14% 3% 9% 6% 2% 7% 5% 4% 5% 5%

...att använda digital teknik, som 

datorer/internet/appar?

Mycket bekväm 84% 58% 57% 23% 74% 20% 40% 49% 61% 50%

Bekväm 14% 38% 36% 60% 25% 57% 51% 44% 36% 43%

Obekväm 2% 3% 2% 14% 1% 16% 7% 6% 3% 6%

Mycket obekväm 0% 0% 5% 4% 0% 6% 2% 1% 1% 1%

Vet ej/vill ej uppge 0% 0% 7% 3% 0% 5% 1% 0% 1% 1%

 Hur bekväm är du med... TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 77

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

I stor utsträckning 22% 29% 21% 19% 17% 22% 22%

I viss utsträckning 55% 45% 48% 46% 48% 47% 49%

I liten utsträckning 20% 23% 27% 31% 30% 27% 25%

Inte alls 4% 2% 4% 4% 5% 4% 4%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2%

 I vilken utsträckning tror du att 

människors åsikter och engagemang 

mellan valen kan leda till politisk 

förändring? 

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

I stor utsträckning 22% 21% 21% 18% 24% 20% 22%

I viss utsträckning 49% 50% 47% 54% 49% 47% 49%

I liten utsträckning 24% 26% 26% 25% 24% 29% 25%

Inte alls 5% 3% 6% 3% 3% 4% 4%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2%

Kön Region

Man Kvinna Sydväst Sydost

 I vilken utsträckning tror du att 

människors åsikter och engagemang 

mellan valen kan leda till politisk 

förändring? 

Totalt
Nordväst Nordost



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 78

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

I stor utsträckning 20% 22% 19% 18% 32% 22% 19% 25% 21% 22%

I viss utsträckning 61% 51% 49% 47% 36% 38% 46% 48% 53% 49%

I liten utsträckning 18% 24% 25% 30% 25% 34% 28% 24% 23% 25%

Inte alls 0% 3% 7% 5% 7% 6% 6% 3% 2% 4%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2%

Univ./hög

sk., 3+ år

 I vilken utsträckning tror du att 

människors åsikter och engagemang 

mellan valen kan leda till politisk 

förändring? 

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sysselsättning Utbildningsnivå

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 79

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Ja, som förtroendevald i en politisk 

församling
11% 12% 15% 15% 13% 14% 13%

Ja, som aktiv medlem i ett politiskt parti 18% 11% 12% 15% 10% 15% 14%

Ja, som stödmedlem i ett politiskt parti 13% 6% 7% 8% 8% 10% 9%

Nej 55% 66% 64% 58% 66% 56% 60%

Vet ej/vill ej uppge 4% 4% 2% 4% 4% 5% 4%

 Har du eller någon i din nära 

bekantskapskrets erfarenhet av 

partipolitiskt engagemang? 

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Ja, som förtroendevald i en politisk 

församling
14% 12% 15% 13% 11% 16% 13%

Ja, som aktiv medlem i ett politiskt parti 13% 15% 15% 12% 14% 20% 14%

Ja, som stödmedlem i ett politiskt parti 7% 11% 5% 8% 12% 7% 9%

Nej 63% 57% 61% 64% 59% 54% 60%

Vet ej/vill ej uppge 3% 5% 4% 3% 4% 3% 4%

Kön Region

Nordväst Nordost Sydväst Sydost

 Har du eller någon i din nära 

bekantskapskrets erfarenhet av 

partipolitiskt engagemang? Man Kvinna
Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 80

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Ja, som förtroendevald i en politisk 

församling
9% 14% 6% 12% 10% 8% 10% 15% 13% 13%

Ja, som aktiv medlem i ett politiskt parti 12% 14% 23% 13% 15% 10% 11% 12% 18% 14%

Ja, som stödmedlem i ett politiskt parti 5% 10% 1% 8% 9% 5% 7% 8% 11% 9%

Nej 69% 59% 69% 63% 60% 71% 68% 63% 54% 60%

Vet ej/vill ej uppge 5% 3% 1% 4% 6% 6% 4% 3% 4% 4%

Sysselsättning Utbildningsnivå
 Har du eller någon i din nära 

bekantskapskrets erfarenhet av 

partipolitiskt engagemang? 

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 81

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Ja 12% 17% 18% 19% 20% 21% 17%

Nej 86% 80% 78% 78% 77% 72% 80%

Vet ej/vill ej uppge 2% 4% 3% 3% 3% 7% 3%

 Har du tidigare deltagit i medborgardialog 

eller liknande aktivitet där du kan påverka 

politiker? 

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Ja 18% 15% 17% 20% 15% 19% 17%

Nej 79% 81% 79% 77% 82% 78% 80%

Vet ej/vill ej uppge 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3%

Kön Region

Sydväst SydostMan Kvinna

 Har du tidigare deltagit i medborgardialog 

eller liknande aktivitet där du kan påverka 

politiker? 

Totalt
Nordväst Nordost



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 82

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Ja 18% 16% 15% 20% 10% 12% 16% 17% 17% 17%

Nej 82% 81% 85% 76% 84% 83% 81% 80% 79% 80%

Vet ej/vill ej uppge 0% 3% 0% 5% 6% 4% 3% 4% 3% 3%

Sysselsättning Utbildningsnivå
 Har du tidigare deltagit i medborgardialog 

eller liknande aktivitet där du kan påverka 

politiker? 

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 83

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Tydligt till vänster 18% 9% 5% 9% 8% 8% 11%

Något till vänster 23% 22% 18% 25% 22% 19% 22%

Något till höger 32% 33% 40% 31% 35% 37% 34%

Tydligt till höger 13% 16% 18% 14% 15% 15% 15%

Vet ej/vill ej uppge 15% 20% 18% 22% 20% 20% 18%

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Ålder

Totalt Hur ser du på din politiska färg? 

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Tydligt till vänster 9% 12% 7% 10% 13% 14% 11%

Något till vänster 20% 24% 20% 21% 24% 17% 22%

Något till höger 38% 30% 35% 32% 35% 30% 34%

Tydligt till höger 19% 11% 19% 13% 12% 21% 15%

Vet ej/vill ej uppge 14% 23% 20% 23% 16% 18% 18%

Kön Region

Totalt
Nordväst NordostMan Kvinna Sydväst Sydost

 Hur ser du på din politiska färg? 



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 84

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Tydligt till vänster 13% 10% 16% 9% 17% 9% 8% 11% 13% 11%

Något till vänster 31% 21% 34% 21% 28% 27% 20% 21% 22% 22%

Något till höger 37% 35% 16% 35% 26% 19% 33% 37% 35% 34%

Tydligt till höger 9% 16% 4% 15% 8% 15% 19% 15% 13% 15%

Vet ej/vill ej uppge 11% 17% 29% 20% 21% 30% 20% 17% 17% 18%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

TotaltSjuk-

skriven
Pensionär

 Hur ser du på din politiska färg? 
Studerande



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 85

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mycket intresserad 35% 27% 26% 26% 22% 23% 28%

Intresserad 52% 60% 59% 62% 66% 61% 59%

Inte särskilt intresserad 12% 12% 14% 11% 11% 16% 13%

Inte alls intresserad 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 2% 1% 2% 4% 2%

 Hur intresserad är du generellt av att 

påverka samhället? 
Totalt

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

Ålder

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mycket intresserad 30% 26% 22% 25% 31% 35% 28%

Intresserad 58% 59% 64% 60% 56% 58% 59%

Inte särskilt intresserad 11% 15% 14% 15% 12% 7% 13%

Inte alls intresserad 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

Vet ej/vill ej uppge 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2%

SydostSydvästNordväst Nordost

 Hur intresserad är du generellt av att 

påverka samhället? 
Totalt

Man Kvinna

Kön Region



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 86

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mycket intresserad 20% 30% 32% 22% 37% 22% 23% 30% 31% 28%

Intresserad 75% 57% 52% 64% 49% 60% 60% 59% 57% 59%

Inte särskilt intresserad 5% 13% 15% 13% 10% 17% 16% 11% 11% 13%

Inte alls intresserad 0% 0% 2% 0% 3% 1% 1% 0% 1% 1%

Vet ej/vill ej uppge 3% 1% 5% 3% 0% 5% 3% 1% 1% 2%

Sysselsättning Utbildningsnivå

 Hur intresserad är du generellt av att 

påverka samhället? 
TotaltSjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 87

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Mycket väl insatt 5% 6% 5% 10% 5% 6% 6%

Insatt 29% 32% 37% 41% 42% 41% 35%

Inte särskilt insatt 56% 54% 52% 45% 49% 50% 52%

Inte alls insatt 10% 8% 6% 3% 3% 3% 6%

Vet ej/vill ej uppge 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

 Hur väl insatt är du i hälso- och 

sjukvårdsfrågor? 

Ålder

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Mycket väl insatt 5% 7% 5% 6% 6% 6% 6%

Insatt 33% 37% 34% 31% 37% 34% 35%

Inte särskilt insatt 56% 49% 57% 54% 49% 56% 52%

Inte alls insatt 6% 7% 4% 8% 7% 4% 6%

Vet ej/vill ej uppge 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

 Hur väl insatt är du i hälso- och 

sjukvårdsfrågor? 

Kön Region

Totalt
Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 88

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Mycket väl insatt 4% 7% 8% 5% 7% 1% 2% 4% 10% 6%

Insatt 29% 34% 45% 42% 25% 35% 29% 36% 39% 35%

Inte särskilt insatt 67% 53% 46% 50% 52% 56% 57% 58% 45% 52%

Inte alls insatt 0% 7% 2% 4% 16% 9% 11% 2% 6% 6%

Vet ej/vill ej uppge 0% 1% 14% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1%

Sysselsättning Utbildningsnivå

 Hur väl insatt är du i hälso- och 

sjukvårdsfrågor? 
TotaltArbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 89

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

Ja och jag är aktiv i organisationen (deltar 

på möten och aktiviteter)
18% 23% 24% 22% 32% 31% 23%

Ja, som stödmedlem 23% 27% 23% 30% 23% 30% 25%

Nej 57% 46% 50% 46% 41% 35% 49%

Vet ej/vill ej uppge 2% 4% 2% 2% 3% 4% 3%

 Är du medlem i en eller flera 

intresseorganisationer, ideella 

organisationer eller andra föreningar? 

Ålder

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

Ja och jag är aktiv i organisationen (deltar på möten och aktiviteter)25% 22% 24% 30% 21% 29% 23%

Ja, som stödmedlem 22% 29% 20% 26% 28% 21% 25%

Nej 51% 46% 54% 42% 48% 49% 49%

Vet ej/vill ej uppge 2% 4% 2% 3% 3% 1% 3%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost

 Är du medlem i en eller flera 

intresseorganisationer, ideella 

organisationer eller andra föreningar? 

Kön Region

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 90

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

Ja och jag är aktiv i organisationen (deltar 

på möten och aktiviteter)
26% 22% 5% 30% 17% 21% 24% 24% 23% 23%

Ja, som stödmedlem 22% 26% 32% 26% 21% 18% 18% 24% 31% 25%

Nej 52% 50% 55% 41% 59% 57% 53% 51% 44% 49%

Vet ej/vill ej uppge 0% 2% 8% 3% 3% 4% 5% 2% 2% 3%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

 Är du medlem i en eller flera 

intresseorganisationer, ideella 

organisationer eller andra föreningar? 

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 91

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

...genom allmänna val?

Mycket goda möjligheter 3% 3% 4% 3% 5% 6% 4%

Goda möjligheter 36% 33% 36% 34% 39% 41% 36%

Dåliga möjligheter 46% 49% 48% 46% 44% 43% 46%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
15% 15% 13% 16% 12% 10% 14%

Vet ej/vill ej uppge 4% 4% 4% 3% 2% 4% 4%

...genom engagemang i ett politiskt parti?

Mycket goda möjligheter 5% 5% 6% 5% 4% 3% 5%

Goda möjligheter 53% 44% 44% 40% 36% 42% 45%

Dåliga möjligheter 34% 41% 39% 43% 48% 40% 40%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
8% 10% 11% 11% 12% 14% 10%

Vet ej/vill ej uppge 15% 15% 11% 12% 12% 16% 14%

16-35 36-45 46-55 56-65 66-75
76 och 

äldre

 Vilka möjligheter anser du att du har att 

påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 

Ålder

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 92

Antal respondenter 210 405 455 572 849 301 2795

…i nuläget?

Mycket goda möjligheter 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Goda möjligheter 14% 8% 9% 9% 10% 12% 11%

Dåliga möjligheter 48% 58% 57% 59% 61% 62% 56%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
37% 33% 33% 30% 28% 24% 33%

Vet ej/vill ej uppge 10% 9% 7% 8% 9% 13% 9%

 Vilka möjligheter anser du att du har att 

påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 

Ålder

Totalt
16-35 36-45 46-55 56-65 66-75

76 och 

äldre



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 93

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

...genom allmänna val?

Mycket goda möjligheter 4% 4% 4% 3% 4% 4% 4%

Goda möjligheter 38% 35% 36% 36% 37% 32% 36%

Dåliga möjligheter 44% 48% 45% 47% 46% 51% 46%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
14% 14% 15% 14% 14% 13% 14%

Vet ej/vill ej uppge 2% 5% 6% 5% 3% 5% 4%

...genom engagemang i ett politiskt parti?

Mycket goda möjligheter 4% 5% 6% 4% 5% 5% 5%

Goda möjligheter 42% 48% 42% 48% 46% 41% 45%

Dåliga möjligheter 41% 38% 42% 36% 39% 43% 40%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
12% 8% 10% 12% 10% 11% 10%

Vet ej/vill ej uppge 10% 18% 15% 17% 12% 16% 14%

Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost

 Vilka möjligheter anser du att du har att 

påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 

Kön Region

Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 94

Antal respondenter 1405 1383 653 654 954 534 2795

…i nuläget?

Mycket goda möjligheter 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

Goda möjligheter 11% 11% 11% 11% 11% 9% 11%

Dåliga möjligheter 54% 57% 56% 56% 55% 58% 56%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
34% 31% 32% 32% 33% 32% 33%

Vet ej/vill ej uppge 7% 12% 11% 11% 8% 9% 9%

 Vilka möjligheter anser du att du har att 

påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 

Kön Region

Totalt
Man Kvinna Nordväst Nordost Sydväst Sydost



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 95

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

...genom allmänna val?

Mycket goda möjligheter 3% 3% 4% 5% 4% 8% 5% 3% 3% 4%

Goda möjligheter 24% 36% 36% 39% 38% 33% 32% 34% 39% 36%

Dåliga möjligheter 66% 47% 32% 44% 40% 45% 48% 48% 45% 46%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
7% 14% 28% 12% 18% 14% 15% 15% 13% 14%

Vet ej/vill ej uppge 8% 4% 7% 3% 6% 4% 6% 3% 3% 4%

...genom engagemang i ett politiskt parti?

Mycket goda möjligheter 1% 5% 7% 4% 9% 6% 3% 5% 6% 5%

Goda möjligheter 45% 47% 37% 39% 57% 37% 38% 47% 49% 45%

Dåliga möjligheter 37% 39% 47% 45% 24% 44% 47% 40% 35% 40%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
17% 9% 10% 13% 10% 14% 12% 9% 10% 10%

Vet ej/vill ej uppge 18% 13% 15% 13% 17% 14% 15% 12% 14% 14%

Sysselsättning Utbildningsnivå

Arbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år

 Vilka möjligheter anser du att du har att 

påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 
Totalt



Skånepanelen - Demokratiskt deltagande mellan valen, sida 96

Antal respondenter 34 1400 31 1213 49 226 800 696 1052 2795

…i nuläget?

Mycket goda möjligheter 0% 1% 4% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

Goda möjligheter 5% 11% 3% 11% 19% 11% 11% 11% 11% 11%

Dåliga möjligheter 59% 56% 38% 61% 29% 57% 55% 57% 55% 56%

Mycket dåliga/obefintliga 

möjligheter
36% 32% 54% 27% 52% 31% 33% 32% 33% 33%

Vet ej/vill ej uppge 11% 8% 21% 10% 13% 14% 12% 7% 9% 9%

Sysselsättning Utbildningsnivå

 Vilka möjligheter anser du att du har att 

påverka hälso- och sjukvårdspolitiken… 
TotaltArbets-

sökande

Yrkes-

verksam

Sjuk-

skriven
Pensionär Studerande

Grund-

skola

Gymna-

sium

Univ./hög

sk., ≤ 3 år

Univ./hög

sk., 3+ år


